

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería, un mes	1.50
Provincias, trimestre	4.00
Extranjero, id.	10.00
Número suelto	0.05
Idem atrasado	0.25
Para revendedores, 25 ejemplares	0.75

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana, línea, cuerpo 9.	0.50
En 2.ª y 3.ª plana, id., id.	0.30
En 4.ª plana, id., id.	0.20
Noticias, reclamos y comunicados, 40 palabras	0.10

PAGOS ANTICIPADOS

OFICINAS Y TALLERES, REYES CATÓLICOS, 3.

TELÉFONO, NÚM. 142

Director: JOSE JESÚS GARCIA

La primera decepción.

Fué de un año a esta fecha, razón de peso alegada por el Gobierno en general y particularmente por el ministro de Marina, que la construcción de la nueva escuadra, acarrearía como natural consecuencia el medio de España ocupación a cientos de proletarios españoles y contribuiría de modo eficaz, a resolver lacrisias de trabajo.

Antes de entregarse a la Sociedad Española de Construcción Naval, la escritura de adjudicación del concurso de la escuadra, echóse a volar la noticia del número de obreros de que iban a comenzar a trabajar, de las ventajas que obtendrían, de los jornales que ganarían, y por ende, antes y después del referido día, hubo en Ferrer, cohetes, música y zarzandajas con los correspondientes homenajes, a los ministros que se sacrifican y velan por el bien del país.

De lo que va quedando de verdad en todo esto; y apenas han transcurrido cuarenta días desde que comenzaron las obras, puede darse cuenta leyendo los telegramas recibidos del Ferrer y que ayer publicó la prensa de Madrid.

Hoy han sido despedidos del Arsenal, dicen los referidos telegramas, 104 obreros, fundándose en su exceso de edad.

Dentro de breves días serán despedidos 111, por la misma causa.

Se ha agravado el disgusto entre los operarios del Arsenal y la casa Vickers.

El alcalde ha intervenido para gestionar un arreglo, que no parece practicable.

Les ofreció que cobrarían dentro de las horas de trabajo; pero la empresa se niega a hacerlo por ahora.

Esta mañana un ingeniero inglés ordenó a veinte obreros herreros que trabajaran en el arreglo del pavimento de un taller y los obreros se negaron a hacerlo, alegando que lo que se les exigía no era propio de su oficio.

Los obreros dicen que prefieren irse a sus casas antes que verse molestados constantemente.

Insisten en que se les conceda la jornada de ocho horas de trabajo, como a todos los obreros particulares del Ferrer.

La empresa se niega.

La contienda entre los obreros del Arsenal y la casa Vickers preocupa a todos.

"El Correo Gallego" considera muy justificadas las pretensiones de los obreros.

Ni por este lado, ni por ninguno otro, el pueblo español puede esperar nada beneficioso de los ministros de la corona.

El proletariado español seguirá huyendo de la patria en busca de aventura, pensando en que peor que aquí no puede irle en ninguna parte.

Entre tanto el señor ministro de la Gobernación se entretiene en resolver el problema de las corridas de toros, y obliga a formar de esta España infortunada en que vivimos un concepto tan pobre y tan mezquino que casi es preferible renunciar a estamparlo en las cuadrillas.

Hace años, la emigración era un mal, una sangría dolorosa y enervante; hoy es algo más; es un problema social de capitalísima importancia. Ha pensado en él alguna vez el Sr. La Cierva? Conviéndole invitarle a que le-yesse los datos que aquella estadística contiene, y recomendarle que no los tomase a beneficio de inventario, como regularmente se toma cuanto afecta un carácter eminentemente nacional y entraña una gravedad a todas luces evidentes. Conviéndole que el Gobierno se diese cuenta, de una vez para siempre, de lo que es, de lo que vale, y significara la emigración para España, muy especialmente para las provincias andaluzas, carnes de grandes industrias y abandonadas a sus propias fuerzas.

Ya se está viendo. Del desventura- do Gobierno que padecemos no puede esperarse nada útil ni beneficioso para la nación.

En el asunto de la escuadra acaba de recibirse la primera decepción, y las que se sufrirán...

De todas partes.

25.000 duros por un perrito.

En la exposición canina de Londres hay un ejemplar este año que causa la admiración de todos los aficionados.

Es un perrito chino que pesa unas ocho libras, de pelo largo y de cara fea, del cual es propietaria una tal señora Ashton, a quien ofrecen por "Chuerh", que así se llama el famoso animal, la bonita suma de 5.000 libras esterlinas, unos 25.000 duros más bien más que menos.

La señora Ashton no ha querido venderlo y la persona que desea comprarlo, se dispone a ofrecerle todavía más dinero por el animalito.

¡Cuántas buenas obras podría realizarse con esa suma el ama caprichosa del tal "Chuerh"!

Un antecedente de Lathan.

El famoso aviador Lathan que se dispone a cruzar el Canal de la Mancha, desde Francia a Inglaterra en un vuelo, había realizado ya ese mismo viaje en globo, pero a la inversa: desde Inglaterra a Francia.

El 12 de Febrero de 1905 ese mismo Lathan, embarcado en la barquilla del globo famoso Faure, salió de Londres por la mañana temprano y tomó tierra en Aubervilliers, pueblito francés, donde se quedó más de seis horas

Es un buen precedente y M. Lathan, que ahora va a volar desde la costa francesa a la inglesa del Canal de la Mancha, podrá envanecerse si sabe bien de su empresa, de haber hecho por los aires el viaje de ida y vuelta de Francia a Inglaterra.

Los tesoros de Abdul Hamid.

Leemos en un telegrama que desde Constantinopla dirigen a un periódico francés, que el día 13 de este mes salió de allí para Salónica un delegado del Banco Alemán portador de francos 12.500.000 que el Sultán destronado de Turquía tenía en cuenta corriente en aquel establecimiento de crédito.

Ese delegado en compañía del Cónsul general de Alemania en Salónica y de Hadi Bajá, general que manda las tropas allí de guarnición, visitará en su palacio prisión al Sultán destronado para hacerle entrega de aquella suma.

Pero... siempre ha de haber un peo- ro: el desgraciado Abdul Hamid tendrá que coger el dinero con una mano y con la otra antergarlo enseguida al Gobierno te-co que lo ingresará en las arcas del Tesoro, con destino al presupuesto del Ministerio de la Guerra.

El beso en varios países.

En el antiguo Egipto se consideraba como una gran cortesía besar la mano de una persona y ponérsela después encima de la cabeza. Los señores de elevada categoría se besaban algunas veces, pero en la tierra de los farosones los hombres nunca pensaron besar a las mujeres.

En Roma daban gran importancia al beso. Si un esclavo besaba a una mujer libre, se exponía a ser castigado con el descuartizamiento con caballos sin domar.

El gran Catón promulgó una ley, considerando el beso entre los padres como un grave delito cuando se besaban ante sus hijos.

Los griegos condenaban a muerte al hombre que besaba en la calle a una mujer o a una muchachita.

En Austria, actualmente, los hombres sólo besaban a las mujeres en la mano. En Rusia se besan en la frente las personas de igual condición, pero los aldeanos besan a sus amos respectivos en las rodillas.

Los polacos besan en el hombro a sus superiores.

La esposa de Tewfik.

La esposa de Tewfik Bajá, el último gran vizir de Abdul Hamid, es una europea.

Nació en el cantón de Berna, salió muy joven para Turquía, donde se educó y adoptó sin dificultad el género de vida de sus maestros.

Cuando un hombre de Estado turco, espíritu moderno y culto, transigente dentro del islamismo, se enamoró de ella, no tuvo inconveniente en casarse con él.

Pero la dama turca no ha olvidado su patria de origen, y en cuantos festejos y suscripciones benéficas se organizan en su pueblo natal, la esposa de Tewfik Bajá figura a la cabeza de la lista con una cuantioso donativo.

El clima de Almería.

Observaciones meteorológicas practicadas durante el día de ayer hasta las dos de la tarde.

Temperatura máxima al sol	36.7
Idem máxima a la sombra	32.7
Idem mínima	21.0
Presión barométrica	765.8
Dirección del viento	E.
Lluvia	0.0
Evaporación en m.m.	15.0
Humedad relativa	15.2

Vapores fruteros.

Para Liverpool directo.

El magnífico y rápido vapor «SARDINERO», de la línea Vasco-Cantábrica, expresamente construido para el transporte de frutas, se encuentra en puerto a la carga y sale mañana fijamente directo para Liverpool.

Agentes: Romera Hermanos y Compañía. Paseo del Príncipe, 71.

Vapores fruteros

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

SUCESORES DE RICARDO JIMÉNEZ EN LQD. ON

El rápido vapor «IZARO», de la citada línea, llegará a este puerto hacia el 25 del corriente.

Agentes: Romera Hermanos y Compañía. Paseo del Príncipe, 71.

Vapores fruteros

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

SUCESORES DE RICARDO JIMÉNEZ EN LQD. ON

El rápido y bien conocido vapor «Tambor», de la Línea Tintorer, llegará a este puerto el día 23 de Julio, saliendo directo para Liverpool.

Para huecos é informes, sus agentes, Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

MINERALES

Don Rafael Martínez, compra toda clase de minerales de plomo y plata.

CABEZAS PARLANTES

Apariencias.

Pepe Jesús debiera ser condenado por inductor de malas tentaciones.

Cuando, incidentalmente, por cariñosa oficiosidad de un amigo, me invitó una tarde a actuar de *Cabeza parlante*, acepté la invitación sin medir dificultades enso del bien hablar.

Recordé al punto otros tiempos, mis primeros juveniles, en los que por puro humorismo colaboré un par de meses en un periódico extremo de nombre rabioso «La Lid Católica» y no pude sustraerme a la tentación de escribir. Y así como con fruición y halago con un halago pueril, más pueril que propiamente vanidoso, sin agotar ni aún iniciar siquiera falsas ni mentidas resistencias, me comprometí como digo a la primera indicación que se me hizo.

Mal hice. De la clase de Retórica, siendo muchacho, recuerdo un trozo literario no se de quien... «E si el mundo fuerá ome de gran seso, por las sus palabras entenderán los omes la mengua que a del» y esto que dijo el filósofo o el humorista, tanto, que tampoco recuerdo, sobre el modo de conocer *por su sueño* los cantares quebrados o vacíos, hace pensar al discreto lo sensato que es huir de tentaciones del diablo, como a las de escribir califico quien pudo.

Ojalá me hubiera acordado a tiempo de ello, porque eso que dijo el filósofo, porque de rapaz oyerá a las viejas de su lugar, pozos de filosofía, «que en boca cerrada no cuehan moscas», «que al buen callar llaman Sancho», «que mucho yerra el que mucho parla» y otras sentencias mil que a mi memoria no vienen y son pertinentes al caso, —sentencias que como de viejas no son de nadie por ser de todo,—es más que suficiente para que ahora me encuentre perplejo, ¡que digo perplejo! abrumado y es poco, con el peso del compromiso.

En el pecado estoy llevando la penitencia, pues al hallarme indico con la pluma en la mano sentado ante mí mesa, sin intención alguna de confesarme por vieo yo no entiendo de eso y obligado a revolver por ello mi escudriño saquillo de malicias, me acuerdo del pobre Sancho que tampoco quiso confesarse; de Sancho el bueno, de Sancho el triste en la ladera del camino que al Toboso conducía y no hago más que preguntarme que se me ha perdido a mí por estos andurriales de la prensa, ó que es lo que voy buscando por la columna de EL RADICAL.

Notoriamente, dirán uno, y reclamo, dirán otros; los mejores puede que exclamen, vanidad de vanidades; y los que por no importarlos no se quieren molestar formulando un juicio propio «que se que man, que se que man» dirán de hijo al oírles.

Tal vez no acierte ninguno, quien sabe si aciertan todos, yo mismo no lo sé. Lo que se es que si quisiera definir los porvies que a aceptar la invitación me indujeron para que mi conocimiento sirviera así como de un primer anticipo de mi peculiar psicología, como ligero boceto de mi silueta moral, los veo tan fundidos, los siento tan difusos, los encuentro tan revueltamente mezclados, que no fuera precisa mi torpeza para estrellarme en el intento.

Queden solo en vanidad, coquetaría de almas: esa es la apariencia de ellos y el mundo comedia es, ó si se quiere, *apariencias*.

Contra ellas ni sé ni quiero luchar. Me faltan bríos y por eso no me retrato, pero aunque me sobran, por delicadezas del gusto, fingiría cortedad. Fingiría timidez porque al fin la timidez, tiene cara de modestia.

Yo bien sé que no lo es; que en rigor de verdad no es más que una modalidad del orgullo aherrojado por la impotencia; que a la suma podrá mirársela como hija espúrea y vergonzante de absurdo marido habido entre aquel y la modestia en encontronazo casual, pero su apariencia es casta, candorosa, sugestiva. Y si hasta la timidez cuando se le mira a fondo con ojos que quieren ver, pierde todos los encantos de su virginal figura y así sucede con todo; que de extraño que contra la realidad proteste el amor a la belleza!

Solo por rendirle culto me negaría al retrato; por eso me vuelvo atrás y recojo mi palabra.

Si, yo rompo con mi compromiso. Ahí es nada decir lo que se piensa, lo que se siente, lo que se quiere. Y todo muy bien dicho, para que más guste al público y todo de verdad.

No, por Dios, verdades no, que la verdad es fea. Quede todo en croniquilla su-



Luis Muñoz Almansa

perficial y vana, una crónica fugaz, amena por lo supérflua, de esas que nada resuelven, de esas que nada plantean, que se leen, que se olvidan, que no dejan huella alguna después de haberlas leído.

Yo que creo en la ciencia por creer en algo y amo la vida porque en si es amable, la quiero por sus ficciones, solo por sus apariencias y me asquea la verdad.

Tonto el que esté encaramado en sus cumbres. Llegará a ser sabio, será un filósofo, pero al ir arrojando en la subida la hojarasca de las ilusiones, fuentes únicas de la belleza, que poetiza la vida, vuelve la espalda a la aspiración para ser suprema, a la más humana, la de mí feliz ó aproximarse a serlo.

Feliz por pasiones locas de esas que empujan; feliz por espejismos falsos, pero que mueven; por los delirios que arrastran; por los ensueños que agitan, por las ficciones que llaman.

No, verdades no, apariencias, porque la apariencia engaña y el engaño es seducción.

No me presto a más verdades que a la verdad matemática, esto es, a la verdad a medias, vista bajo el prisma abstracto de pura idealidad, así como una apariencia.

Por eso gusta y seduce, porque aparta lo que estorba, lo que puede sujetar, porque huye de la materia, de la realidad de las cosas, de lo que es tangible, de lo que huele, de lo que pesa; porque prescinde de todo y se queda con la forma, con la forma nada más, con la *apariencia*, y con ella nos engaña como una ilusión; ¡digo si engaña! se gasta unas chanzonetas...

Pero —las otras verdades, no, no las quiero, son muy duras, son muy serias, son demasiado antipáticas: el escarpelo es odioso y el microscopio también.

Yo me imagino a Velázquez, coprador del natural, arrojando los pinceles en la plenitud briosa de su vista incomparable, si en el momento divino de clarificar en el modelo, tuviera que atravesar su mirada una a una, lentamente, con desperdicios de luz, el doble juego de lentes del microscopio de un sabio.

De la verdad los reflejos; con los reflejos se vive y al vivir puede soñarse. Ellos dibujan las líneas, ellos definen las formas y nos funden el color: si las imágenes suyas, las apariencias que muestran son por fingidas hermosas, amemos las apariencias, el carnaval de la vida. ¡Quién no disfruta tirando confettis y serpentinas!

Las apariencias nos bastan para qué la realidad?

Por eso no me confieso; porque me encantan y arrollan y no las puedo vencer ni lo haría aunque pudiera. ¿Más claro aún? Vaya más claro. Porque quiero guardar las apariencias.

Por eso no me confieso y como no me confieso terminaré.

Con dos declaraciones está acabado. Yo a nadie digo mis años... porque soy entusiasta del flirteo; y a nadie cuento mi vida... porque fuera necio en mí.

Lo que sí diré es mi tierra porque así la rindo culto: Castilla, la árida, la más vieja de las dos; la calumniada y pobre Castilla. Mi pueblo, Miranda del Ebro: a orillita de él nací, de él, del Ebro, de ese Ebro tan cantado que no parece sino que él mismo pide, que todos los suyos le canten.

¡Ebro famoso! Al recordarte, nostálgico, yo también quisiera ser poeta para acabar saludándole, ó sentirme al menos muy baturro para lanzarle una copla. Sonaría tan bien al oírlo con brio desde este rincónco de esta soñadora é indolente Andalucía...

Luis MUÑOZ.

pidieron té. Servido fué en el acto del Hotel por los dignos camareros, que se olvidaron de las cucharillas y en busca de ellas fueron.

Cuando se las llevaron a los moros, vieron, de estupor llenos, que revolviendo estaban los terrones de azúcar, con los dedos.

¡Vaya unos diplomáticos que envía el Sultán de Marruecos!

Además, dicen los corresponsales que del viaje hay detalles pintorescos que, por respeto al público, no pueden revelar, ¡Santo Dios, qué será eillo!

Llegaron luego, aparte, en el tren y trasladadas fueron al mismo Hotel de Rusia tres moritas con el rostro cubierto.

Supongo que las traen como regalos: la mejor, para el jefe del Gobierno; otra para el de Estado, que es Allende, ¡y otra para San Pedro!

Leo: En el mixto de Andalucía llegaron esta mañana a Madrid tres moras, que completamente cubiertas, fueron trasladadas al Hotel de Rusia.

Los demás personajes moros, pues al embajador no se le ha visto, por estar encerrado en sus habitaciones, guardan absoluta reserva sobre la misión que traen a Madrid.

¿Quén? ¿Las moras? Reserva incesante, cuando está todo el mundo en el secreto ¡Vendrán seguramente a dedicarse a las labores propias de su sexo!

Toros y toreros.

Dice *La Región*, de Baza: Parece ser ya asunto decidido, la celebración de una corrida de toros de cartel, en la que actuarán matadores de fama, para el día 13 de Septiembre próximo.

El empresario D. Cecilio Cobes ha venido con el fin de ultimar ciertos detalles y proponer las bases a que en definitivo han de ajustarse, para la organización de la clásica fiesta.

Son estas, salvo ulterior modificación, contratar a los espadas "Lagaritillo chico" y "Relampaguito", con sus cuadrillas, para lidiar seis toros escogidos de la ganadería de D. Anastasio Martín, de Sevilla.

Se hace, por las Compañías de ferrocarriles del Sur y Lorca a Baza la concesión de trenes botijos que llegarán a esta ciudad procedentes de Lorca, Granada y Almería, el día de la corrida en las primeras horas de la mañana y tendrán la salida pasada las doce de la noche con el fin de que los viajeros puedan pasar un día completo en la población.

Mucho, D. Cecilio; bien por los buenos aficionados.

El diestro "Tabernerito" es muy posible toree hoy en la plaza de Vista Alegre, a donde ha marchado desde Granada.

Dice "La Independencia" de ayer: "En el vapor de Orán regresarán mañana nuestro paisano "Relampaguito" y "Lagaritillo chico" con sus cuadrillas".

¡Pero T. V. O. ! ¿He dicho T. V. O. ? Se me olvidaba que T. V. O. ya no escribe en ese periódico. ¡Pero tío Chupitos: si "Lagaritillo chico" salió hace días para Tolouse, donde torea hoy domingo 18 de Julio de 1909 (siglo xx) con "Bombita"!

¡Camará, cómo está er muudo!

Campaña uvera.

Ya se encuentra en puerto a la carga, el primer vapor frutero de esta temporada, que por llevar a bordo cargamento de naranjas y tomates, no podrá detenerse después de la fecha anunciada para su salida.

El "Sardinero" de la Compañía Vasco Cantábrica, es un hermoso buque de 3.700 toneladas, muy rápido y bien conocido en el puerto de Valencia donde hace tiempo viene dedicado al transporte de frutas con gran éxito. Vapores de esta compañía han luchado con algunos de los de mayor fama que hacen el tráfico de frutas en este puerto, alcanzando sobre ellos una ventaja de día y medio en la travesía de Valencia a Liverpool.

Manifestación.

Los vecinos de las calles de Jaúl y Tejares, visitaron ayer en manifestación al Alcalde Sr. Pérez Ibáñez para rogarle que adopte las medidas necesarias al objeto de que desaparezca el estado lamentable en que se encuentran las referidas vías, con motivo del tránsito constante por ellas, de carros cargados de mineral, produciéndose grandes nubes de polvo que hace imposible la estancia de aquellos vecinos, viéndose precisados a tener que estar encerrados en las casas durante todo el día.

El Sr. Pérez Ibáñez manifestó que había dado la orden correspondiente para que se regara diariamente estas calles, pero el Sr. Alcalde no ignora que el abastecimiento de agua para llenar la cuba con que se efectúa el riego, tiene que hacerlo del pilar que existe frente al matadero, y como no hay otro punto donde los vecinos puedan utilizar para sus necesidades este precioso líquido, resulta, que por la escasez del mismo la cuba necesita estar todo el día para llenarse, siendo por lo tanto infructuosa esta medida.

Nosotros entendemos que la petición de los honrados vecinos de la Almadravillas es muy atendible y rogamos al Sr. Alcalde, estudie una fórmula de arreglo que venga a satisfacer los deseos de esta justa petición.

En Los Jardillos.

HELADOS PARA HOY: Turrón.—Mantecado.—Chufas.—Avelana.—Limón y Naranja.

LA SEÑORA

Doña Alfonso Morata Muley

Ha fallecido a los 66 años de edad, en esta capital.

R. I. P.

Su esposo, D. Simón Jiménez Martín; sus hijos, D. Joaquín, doña Ana (ausente), D. Simón, D. Silverio, doña Dolores y don Ramón; sus hijos políticos, D. Trinidad Alméjida (ausente), don Agustín Jerez Jerez, doña Carmen Morales y doña Elisa Alvarez,

ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 18 de las nueve y media de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Alfarreros, núm. 6, al sitio de costumbre.

EL SEÑOR

Don José Meca Martínez,

MEDICO

Ha fallecido el 18 de Julio de 1909, a las doce y media de la madrugada, a los 72 años de edad.

Habiendo recibido todos los S. Sacramentos y la bendición Aplica de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual, su desconsolada esposa doña Adelaida de Oña, su hija doña María, hijos políticos doña Ana Orozco, viuda de Meca y D. Manuel Belyer Oña, nietos, doña Carmen y doña Adelaida Belyer Meca, doña María y doña Carmen, don José don Juan, don Pascual y don Rafael Llamas Meca, hermanos don Miguel y doña Cristina, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar en el día de hoy a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Obispo Oberst 19, al cementerio de San José, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

Para el Brasil y la Argentina.

El magnífico y rápido trasatlántico, de la Compañía AUSTRO AMERICANA

El grandioso trasatlántico de reciente construcción, á dos hélices (doble marcha),

FRANCESCA

"Formosa"

saldrá de Almería el día 20 de Julio de 1909, para Río de Janeiro, Santos (Brasil) Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

saldrá del puerto de Almería el día 12 de Agosto de 1909, admitiendo pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª económica y 3.ª clase para Buenos Aires, con escala en Málaga, Dakar y Santos (Brasil).

AVISO.—Los pasajeros deben traer completa su documentación y sacar los billetes el día anterior á la salida del buque.

CONSIGNATARIO: M. Berjon.—Bulevar del Príncipe, 59.

Desde 100 pesetas

nuevos modelos de cajas registradoras

"NATIONAL"

600 modelos diferentes. A plazos mensuales vencidos. Viajantes mecánicos para su conservación.

Agente: Julio Gordo Rivera, VALENCIA, Lonja, 4, enf.º izqda.º

Todas las cajas registradoras instaladas en Almería, son de esta casa.

Registro civil.

DIA 17.

Nacimientos:

Inés Cazorla Ucles, Antonio Sánchez Roldán, Andrés Ortega Martínez, Antonia Saldaña Miralles, María del Carmen Ramón Clavero, María del Carmen Ortega Martínez, Encisa Ruano Rojas, y Juan Andújar García.

Defunciones:

Juan Robles García, Rosa Hernández Padilla y Aifonsa Morata Muley.

Casamientos:

Ninguno.

Teatro Variedades.

DEBUT.

En el tablado de Variedades, debutó anoche una mujer muy linda y una artista consumada.

Antonia Merced, ventajosamente conocida en el mundo del Arte por la Argentina, nos demostró anoche con la exquisitez de su arte limpio y diáfano, que los elogios de la prensa toda, que la gloria de que viene precedida, la ha cimentado con su labor fina y delicada y con su correcta y atrayente distinción.

La Argentina baila mucho y baila bien. En sus movimientos rítmicos; en su cadencia armoniosa; en la expresión de su semblante bello, se ve que siente el arte y que lo interpreta con sugestivo gusto.

Anoche oyó entusiásticas ovaciones, nacidas al influjo de su talento artístico, cuando interpretaba las danzas nacionales y los aristocráticos bailes más en boga.

La Argentina, es hija de artistas. Sus padres fueron reputados profesores de baile. Nació en Buenos Aires y á los dos años vino á España, recibiendo una esmerada educación artística, con tan buenos preceptores.

Debutó en Madrid en el teatro Romea, donde obtuvo un éxito ruidoso, que le valió una contrata de diez meses consecutivos.

Después de su lísongero debut, marchó á Barcelona, cosechando iguales laureles en el "Edén Concert" y en varios teatros de la capital catalana, donde permaneció un año.

Pasó luego á Portugal, recibiendo en Figueira iguales homenajes de respeto y simpatía.

Valencia, Sevilla, Bilbao, San Sebastián y otras muchas capitales, rindieron á Antonia Merced, el tributo que requieren su hermosura y su graciosa gentileza.

En la actualidad tiene firmadas contratos con varios salones y teatros de Madrid, La Ciudad Lineal y San Sebastián.

En esta última capital tiene un público selecto y distinguido, que reclama su inmediata presencia.

Por esta circunstancia sólo podrá actuar en Variedades durante diez días, gracias á las gestiones del simpático Felipe Burgos, que corresponde, de verdad, al favor que el público le dispensa.

Si ves, amable lector, á la bella Argentina, te demostraremos cumplidamente que nuestros sinceros elogios son debido tributo á la hermosura y al arte.

Eme.

LAS MODAS FEMENINAS.

Jóvenes pudorosos.

Si no lo viéramos no lo creeríamos. En "El Correo Católico" de Cádiz, vemos copiada con elogio la carta protesta que en "La Lectura Dominical" de Madrid han publicado seis jóvenes pudorosos.

Es un documento curioso y archirregocigante. Risa para todo el día. Ahí va:

"Señor director de "La Lectura Dominical.—Muy respetable amigo: Aunque sin título alguno para hacerlo, permitámonos el atrevimiento de solicitar de usted dedique algún espacio de "La Lectura Dominical" á combatir una plaga que amenaza hacer desaparecer de nuestra patria castiza y, por lo tanto, cristianas costumbres, sustituyéndolas por otras más libres y paganas importadas de claro está de nuestra vecina la nación francesa.

No sabemos hasta qué punto y en qué grado podrá un moralista censurar el modo y la forma de llevar las prendas de vestir, que á primera vista sirven para distinguir un pueblo culto de otro que se halle en estado salvaje y, por lo tanto, no pretendemos censurar la transigencia de la ley moral, pues ignoramos hasta dónde prohibe y lo que puede tolerar en materia de indumentaria.

Pero aun prescindiendo del orden moral y fijándonos sólo en lo social, que comprende las normas de conside-

te, cinco, cuatro y tres centímetros de longitud, respectivamente, en la mano derecha.

Fué inmediatamente asistido en la Casa de Socorro.

Caídas.

Las niñas Carmen Medina Ferrón y Encarnación Vázquez Benavides, fueron ayer curadas en la Casa de Socorro, de varias heridas leves, producidas á consecuencia de caídas.

Extracción.

Al joven Manuel Córdoba Verdégay, se le extrajo ayer en la Casa de Socorro, una raspa de pescado, que se le había enclavado en la faringe.

SEÑOR ALCALDE!

No son los vecinos del barrio de las Almadrillas, los únicos á quienes se les priva de agua potable sin causa que lo justifique; y que ha dado origen al motin de ayer tarde.

Tan desatendidos como aquellos, están los del barrio de San Antón y plaza de Pavia, que desde las seis de la mañana hasta igual hora de la tarde, no ven una sola gota en sus casas ni fuentes públicas.

Muy laudable es el Bando de esa Alcaldía ordenando al vecindario que riegue el frente de sus casas, pero por lo visto esa orden no reza con los barrios aludidos que careciendo de agua para beber, mal pueden tenerla para riegos.

Y lo peor de todo es, que la gente dice que no es que falte agua para las necesidades públicas, sino que por complacencias incomprensibles, se distrae en otros usos particulares por quien no tiene derecho á ello.

Escándalo.

Anoche á las 10 y media se formó un tremendo escándalo en las inmediaciones del Mercado.

Este fué ocasionado por un sujeto conocido por Luis (a) Pelicano, quien en estado completo de embriaguez se presentó en una de las casas contigua á la suya insultando grandemente á la honrada familia que en ella habita, ocasionándose con este motivo la alarma correspondiente entre aquel vecindario.

Pero lo notable fué que acudieron al lugar arriba expresado los serenos números 53 y 3, y después de enterados de lo que había sucedido, dejaron en libertad al promovedor de tan fuerte escándalo, viéndose obligada la dueña de la casa á recurrir á la policía para que le prestara auxilio como así lo hizo.

Rogamos al Sr. Alcalde, se informe de lo sucedido é imponga á la citada pareja el correctivo merecido.

Movimiento de buques.

DIA 17.

Entrados:

Vapor "Velarde", de Barcelona.

Despachados:

Vapor "Velarde", para Barcelona.

NOTAS MINERAS

Una visita.

Don José Barrionuevo Lucas, Presidente de la sociedad propietaria de la mina "Venus Amante", de Cuevas, ha interesado del Gobernador civil que se gire una nueva visita á dicha mina, al objeto de comprobar el cumplimiento de las inscripciones que se impusieron como obligatorias á la sociedad partidaria "Mi Maria".

Depósito.

Don José Gómez Rueda, ha constituido el depósito correspondiente para las operaciones facultativas del registro minero "Mi Isabelita", núm. 31.225 del término de Olula de Castro.

Papel de reintegro.

Don Francisco Roda Spencer, en representación de la sociedad "The Soria Mining Company Limited", ha presentado en el Gobierno civil, el papel de reintegro para los derechos del título de propiedad y pertenencias demarcadas del registro minero titulado "Demasia á la mina Jarrón", núm. 31.060 de Gergal.

De la provincia.

En Fondón.

En la noche del 15 del corriente mes se celebró en la morada de la opulenta propietaria D.ª Asunción del Moral, una brillante velada conmemorativa de la festasonómica de su hija Julia, que, en unión de su hermano Enrique, hicieron los honores de la casa con inusitada prodigalidad.

En la fiesta vimos á las señoritas Angustias Alonso, Mercedes y Dorita Linares, Asunción Moya, Julia, Asunción y Genoveva Godoy, del Moral y la angelical Clarita Godoy.

El sexo fuerte estuvo representado por los señores D. Rafael, D. José y D. Enrique Godoy, D. Manuel Soriano, D. Salvador del Moral y D. Guillermo, F. Francisco y D. Juan Godoy. Los invitados fueron obsequiados espléndidamente con licores, pastas y habanos.

Gafé de Variedades.

HELADOS PARA HOY
Limón.—Avellana.—Mantecado.—Crema parisien.—Albaricoque.

OCASIÓN

Se traspasa el local y se vende el establecimiento de zapatería de la calle de Castelar, número 2.
Razón en el mismo establecimiento.

Academia de francés.

Profesor: Rafael Belver Diez.
Clases especiales para los opositores del Cuerpo de Correos y Telégrafos, y carreras especiales y para el Bachillerato.
LECCIONES Á DOMICILIO
PRECIOS MODICOS
Reina, núm. 14.

Alcohol.

El de más graduación y el único que no contiene impurezas, es el de la marca "SOL", que se vende en botellas precintadas. No comprar de otro.
Depositorio: Eugenio de Bustos.
Droguería, calle de Granada, 35 y 37.—Teléfono, núm. 88.

Traslado.

El conocido corredor de Comercio don Juan Nofuentes ha trasladado su domicilio á la calle del Tenor Iribarne n.º 11 principal.

La Bohemia

Es la mejor cerveza por su transparencia y calidad.
Se vende embotellada y en barriles de 25 y 50 litros.
Depositorio y representante:
José Toro García, Santo Cristo, 2.

Gabinete Dental

de TORIBIO ALVAREZ

Extracciones sin dolor. Empastes y orificaciones. Especialidad en dentaduras sin cubrir el paladar. Dientes á pivot. Tabajos de puente. Coronas de oro.
Príncipe, 8, principal.

Andrés Vizcaino

Dentista

Consulta permanente excepto los domingos.
Paseo del Príncipe, 32, principal.

A los viajeros y viajeros

que vayan á Alhama.

¿Queréis estar bien servidos y con economía?
Visitar el "Parador Segura" en la calle Real.

Para la anemia

linfatismo, clorosis, raquitismo, conyuntivitis, neurastenia, lactancia y embarazo, está recomendado tomar el **Vino Tónico Reconstituyente de ROMERO RIVAS.**

De venta en todas las Farmacias.

José López Ortiz.

Especialista en las enfermedades de la mujer, parto y cirugía general.
Gran instalación de **Rayos X** y Electroterapia.

Consulta: de 3 á 5, Paseo del Príncipe, 7.
Consulta económica: de 11 á 12, en su CLÍNICA, calle Alta de Almanzor, número 19, frente á la Alcazaba.
GRATUITA para los pobres, de 8 á 9, en la Clínica.

Las Antillas.

de TOMÁS RODRIGO SIMÓN

Este nuevo y bien montado establecimiento, ofrece al público un completo y variado surtido en conservas, embutidos y galletas de varias marcas.

Especialidad en licores, vinos de todas clases y en garbanzos de Castilla.
Se garantiza el peso y la calidad de los géneros.
Cafés tostados al día.
Rambía de Alfareros, 18.—Almería.

VAPOR PARA ORAN



El magnífico vapor español TINTO RE, saldrá todos los martes para Orán con escala en Aguilas, y todos los sábados, de Orán para Almería.
Se despacha por su consignatario, hijo de Ricardo Jiménez, (Sociedad en Comandita).

ALCOHOL DESNATURALIZADO

para quemar, marca "Fénix"; el más puro y que no deja residuos; arde todo. Botella de un litro, precintada, una peseta.
Droguería

EL ARCO IRIS

Paseo del Príncipe, 8, y Tenor Iribarne, 2.

Francés

Aritmética

Contabilidad

Emile Lacoste, Profesor
Plaza de San Sebastián, 10, pral.º, izqda.
CLASES NOCTURNAS para dependientes de comercio

LONAS DE TODAS CLASES

Fábrica de toldos y cortinas.
Miguel Suero Torres
MURCIA 4, ALMERÍA

Pan.

Comprarlo en la antigua Tahona de Antonio Castillo Zea, frente á la calle del Rostrico y encontrareis las mejores clases de pan pinchado, de cantos y de Madrid, caliente, por mañana y tarde.
Especialidad en pan de naranja, de aceite y de huevo; el tan aceptado por el público, que se fabrica por mañana y tarde, todos los días.
No comprar de estas clases de pan, sin visitar antes la antigua Tahona.
S. Bermúdez, S.

Se alquila para establecimiento, la casa situada en la calle de las Cruces, esquina á la de Merino, existiendo en ella, estantería, mostrador y demás enses.
Informarán: Rambía de Alfareros, 12.

TRASLADO

El acreditado establecimiento de ultramarinos "La Oriental", de Gervasio Losana se ha trasladado al número 20 del Paseo del Príncipe, esquina del Hotel Paris.

NOTICIAS

Destete de los niños.
Las diarreas producidas en este período de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Bazar del León.
En el sorteo que todas las semanas se efectúa en el Bazar del León entre sus compradores de ventas al contado, ha correspondido en el verificado el sábado último, seis pesetas á cada uno de los números 109, 263, 337 y 431.

Los poseedores de dichos tickets pueden presentarse en el referido establecimiento donde se les hará entrega de la cantidad correspondiente.

Pérdida.
Desde la calle de Regocijos á la iglesia de San Sebastián, se ha extraviado un alfiler de oro con esmeraldas y rubíes.

Se ruega á la persona que lo haya encontrado, tenga la bondad de entregarlo en esta redacción, donde se le gratificará y agradecerá por tratarse de un recuerdo de familia.

Multa.
El gobernador ha impuesto la multa de 55 pesetas á Bartolomé González

Serrano, por encontrarse embriagado en la Puerta de Purchena y habersele ocupado una pistola y una faja de grandes dimensiones.

Neurología.

Ayer, á la edad de sesenta y siete años, y después de penosa dolencia, dejó de existir en esta capital, el antiguo sobrestante de Obras públicas don Eduardo Cáceres Pereira.

El Sr. Cáceres gozaba de generales simpatías por la bondad de su carácter.
Reciban sus desconsolados hijos nuestro más sincero pésame, por tan irreparable pérdida.

Inauguración.

Anoche, á las ocho, se inauguró el nuevo establecimiento de ultramarinos que nuestro querido amigo D. Gervasio Losana Andrés ha instalado en el Paseo del Príncipe, núm. 20, bajos del hotel Simón.

El Sr. Losana no ha economizado gasto alguno al realizar la nueva instalación, que resulta espléndida, observándose en el nuevo establecimiento un surtido inmenso y bien presentado en toda clase de artículos finos y corrientes.

Deseamos al Sr. Losana, en su nuevo establecimiento, el mismo favor que el público le dispensara hasta ahora.
La Compañía del Sur.

El Ingeniero jefe de la cuarta división técnica y administrativa de ferrocarriles, ha oficiado al Gobernador civil proponiendo que se impongan á la Compañía del Sur, dos multas de 1.500 250 pesetas respectivamente por el descarrilamiento del vagón M. T. en el kilómetro 225 y 743 de Linares Almería, ocurrido el día 8 de Mayo último; y por faltas al reglamento observadas en el tren 108 que salió de la estación de Almería el 5 de Mayo.

Nacimiento.

Ha dado á luz con toda felicidad, un robusto y precioso niño, la esposa de nuestro querido amigo y correligionario don Nicolás López Moreno.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en un estado bastante satisfactorio.

A Madrid.

En el tren correo de hoy, marchará á Madrid nuestro querido amigo y compañero don Miguel Gómez Navarro, que se propone edificar en la importante casa de litografía é imprenta "Mateu" un magnífico programa anunciador de las fiestas y ferias de Almería, con anuncios del comercio.

Inspector

En el tren correo de ayer marchó á Madrid, el señor D. Eduardo No, Inspector general de las sucursales del Banco de España.

Fallecimiento.

A la edad de 72 años falleció anoche en esta ciudad D. José Meca Martínez, distinguido médico que en la política provinciana, rigió los destinos del partido conservador durante algunos años.

Fué Diputado provincial facultativo del Hospital, desempeñando otros cargos preeminentes.

Reciba su desconsolada familia el testimonio de nuestro pésame por tan irreparable desgracia.

Detenido.

La benemérita del puesto de Pechina, ha detenido al vecino de este pueblo Manuel Ortega Portero, que produjo heridas en la cara y manos con una navaja á sus convecinos Juan Martín Beltrán y Diego Rueda Sánchez, hallándose todos haciendo libaciones en una taberna de aquella localidad.

Sociedad Sinfónica.

Ha quedado constituida en esta capital, la sociedad Sinfónica, que forman numerosos profesores músicos y ha elegido la siguiente Junta directiva:

Presidente, D. Alfonso Delgado Castilla; Vicepresidente, D. Luis Sánchez Puzón; Secretario, D. Antonio Morel Navarro; Contador D. Andrés Ramírez Grande; Tesorero, D. Antonio Sánchez Puzón y vocales, D. Francisco Barreras, D. Rafael Camacho, D. Ramón Rodríguez Cañadas y don Francisco Cruz.

Conferencia telegráfica

De nuestro corresponsal en Madrid, señor ALMODÓBAR

POLITICA

La segunda conferencia.

En el ministerio de Estado ha tenido hoy lugar la segunda conferencia con la Embajada mora.

El Sr. Allendesalazar hizo entrega á Ben-El-Mura de una cartera de piel con cifras árabes en plata. La mencionada cartera contiene la contestación del Gobierno español á las cuatro notas que fueron presentadas por los embajadores moros, las cuales corresponden á los cuatro grupos de asuntos á que aquellas se refieren.

Contiene además la opinión del Gobierno en cuanto se refiere al asunto de la evacuación y relación de los perjuicios que han sufrido los españoles.

El embajador manifestó que Muley, está en principio conforme con las pretensiones del Gobierno español, pero que se hacía preciso para ello estudiar algunos puntos con mayor detenimiento y consultar con el Sultán acerca de otros, antes de adoptar una resolución definitiva.

Para cumplir debidamente el cometido que se les tiene confiado, Ben-El-Mura solicitó del ministro de Estado que le concediese un plazo prudencial de tiempo, al cabo del cual daría la contestación definitiva á todas las cuestiones planteadas.

El Sr. Allendesalazar, accedió á lo solicitado por los embajadores. Cambiáronse después discursos entre el ministro de Estado y el embajador marroquí, manifestando uno y otro que abrigaban muy

lisonjeras esperanzas de conciliación y fácil arreglo en todas las cuestiones planteadas.

Terminada la conferencia, los embajadores moros fueron obsequiados con un lunch.

Contra la guerra.

Telegrafian de Bilbao que los once concejales socialistas que forman parte del Ayuntamiento de dicha ciudad, se muestran decididos á presentar en la próxima sesión una proposición diciendo que el Municipio acuerde pedir al Gobierno que no envíe más fuerzas á Melilla.

Los viajes de Maura.

Comunican de San Sebastián que el presidente del Consejo, señor Maura, ha marchado á Santander.

Periódico denunciado.

Informan de Valencia que ha

ha sido nuevamente denunciado el diario republicano "El Pueblo" por la publicación de un artículo en que trata de los asuntos municipales.

A la Audiencia.

El Juzgado instructor de la causa incoada con motivo de la denuncia formulada por el diputado señor Azzati contra el alcalde de Valencia, Sr. Maestre, por supuesta malversación de fondos públicos, ha dado por terminado su cometido, remitiendo a la Audiencia el atestado.

Los republicanos.

Comunican de Barcelona que en los círculos republicanos se insiste en que durante la próxima semana darán comienzo los trabajos para la constitución de un partido, que será integrado por todos los elementos que hasta ahora vienen figurando en la izquierda republicana.

Los trabajos de organización han sido encomendados al Sr. Salvatella.

La alcaldía.

Hoy celebraba sesión el Ayuntamiento de Barcelona, para dar posesión de la alcaldía al Sr. Cols y Pujol, como así lo ha verificado.

Al acto referido no asistió mas que un concejal.

Después de la sesión cumplimentaron al nuevo alcalde dos concejales solidarios.

NOTICIAS

Consejo de guerra

Telegrafían de Barcelona que en breve tendrá lugar en la cárcel Modelo el consejo de guerra motivado por la explosión de una bomba en el vaporcito "Golondrina", cuyo hecho se consumó hace algunos meses.

En el Club Náutico.

Informan de San Sebastián que don Alfonso asistió hoy al "Club Náutico", tomando parte en las regatas organizadas por esta sociedad.

Disputábase en las regatas la Placa de Guipúzcoa y la Copa del Gran Casino.

La primera fué ganada por el balaodr "Hispania" pilotado por D. Alfonso.

La Copa del Gran Casino fué ganada por el balaodr "Doriga".

A Bayona.

Terminadas las regatas, don Alfonso y la reina doña María Cristina, marcharon en automóvil a Bayona, con objeto de tomar té en casa de la eñora marquesa de Salamanca.

La reina doña Victoria.

Comunican de la Granja, que el próximo día 20 marcharán a San Sebastián la reina doña Victoria y sus hijos.

Falsificación descubierta.

Telegrafían de Valencia haber sido descubierta en la sección de quintas del Ayuntamiento de aquella ciudad la falsificación de diferentes documentos.

Cúpase de la falsificación al oficial encargado de la oficina.

El Alcalde señor Maestre, ha enviado la denuncia al Juzgado, el cual ha empezado a instruir el oportuno expediente para depurar los hechos que han sido denunciados.

La escuadra alemana.

Telegrafían de Bilbao, dando cuenta de los grandes preparativos que se están llevando a cabo para tributar un expeditivo recibimiento a la escuadra alemana que llegará mañana al puerto de dicha ciudad.

Biplano español.

Telegrafían de Vitoria que despiertan gran interés las pruebas del biplano español que se han de verificar en aquella ciudad.

Para presenciarlas han llegado muchos forasteros.

Don Alfonso no asistirá a estas pruebas; habiendo prometido que asistirá cuando se verifiquen las pruebas oficiales.

Las pruebas del biplano no sufrirán ninguna demora por este accidente.

Choque de un automóvil.

También dicen de Vitoria que anoche, el automóvil que conducía a los inventores del biplano español, chocó contra un muro.

El auto quedó completamente destrozado.

Los viajeros ilesos.

BOLSA table with columns for market types (interior, exterior, amortizable) and prices for London and Paris.

Los sucesos de Melilla.

Las tropas acampan.

Se reciben despachos de Melilla diciendo que las tropas españolas que desembarcaron del vapor "Montevideo", han acampado provisionalmente en los siguientes sitios:

Dos secciones del escuadrón de caballería en la posada del cabo Moreno; otra, en el Hipódromo; la compañía de ingenieros, en el Huerto de Melilla; las fuerzas de Administración militar, en el Huerto de Canas; una batería de artillería, en Camellos y otra, en Ataque Seco.

Sin confirmar.

La noticia de la muerte del Chaidi, la llevó a Melilla el moro Maimón Mojatar.

Según éste los matadores se apostaron a ambos lados del camino, por donde debía pasar el Chaidi, y cuando éste se presentó, dispararon aquellos sobre él a boca de jarro.

Esta importante noticia no ha tenido aún confirmación oficial, a pesar de haber transcurrido ya un día.

Avance. - Temores.

Cuando se encuentren en Melilla todos los refuerzos, se avanzará, ocupándose el poblado de Ulatarza.

Se teme fundadamente que los moros hagan resistencia a la acción de nuestras tropas, y que por este motivo sea preciso establecer un refuermos combate. Después continuará el avance hacia el interior.

Punto estratégico.

Anoche, según informan de Melilla, destacóse del campamento principal una sección de ametralladoras, al mando del teniente Espinosa.

Marchó la sección antedicha con el fin de establecer un punto estratégico, que domine la garganta de la montaña Maz Aica.

Artillería prevenida.

Una sección de artillería convenientemente prevenida, ocupa posiciones para en caso necesario batir todo el barranco de Sidi Musa.

Esperase que a este punto llegue de un momento a otro uno de los santones que predicán la guerra santa.

Si esto sucediera nuestras tropas avanzarían haciendo fuego, hasta conseguir ocupar el barranco.

Tiendas de campaña.

Notician de Melilla que del campamento del Hipódromo salieron hoy cuarenta soldados, al mando de un oficial dos sargentos y un cabo, dirigiéndose a las posiciones avanzadas que ocupan las tropas españolas.

En el Cerrillo de Triana se han levantado 15 tiendas de campaña.

Heridos dados de alta.

Varios soldados que se encontraban heridos en el hospital a consecuencia de los últimos sucesos de Melilla, han sido dados de alta.

Se cree que dentro de unos días serán dados de alta otros cuatro.

El avance. - Preparativos. - Para apoyar la acción.

Dicen de Melilla que las dos columnas de operaciones encargadas de efectuar el avance de hoy, han terminado todos los preparativos.

Las baterías de ametralladoras irán a la cabeza y la bandera, desplegada será llevada en un espacio prudencial entre los cañones y las tropas.

El "Almirante Lobo" y el "Doña María de Molina" y el "Alonso Pinzón" ocuparán tres puntos estratégicos de la costa, desde los cuales puedan batir a los moros y apoyar los movimientos de las dos columnas de operaciones.

Vigilando la costa.

Comunican de Alhucemas que en las primeras horas de la mañana, llegó a aquel puerto el transporte "Almirante Lobo".

Seguidamente zarpó de aquellas aguas con dirección a Melilla, para tomar parte en las acciones de avances que hoy realizarán nuestras tropas.

Como va vigilando las costas, lleva preparadas varias ametralladoras, para impedir agresiones.

Mas tropas. - Despedida.

Informan de Barcelona, que ayer

fondeó en aquel puerto el trasatlántico "San Francisco", con objeto de trasladar tropas a Melilla.

Instantáneamente empezaron los preparativos para cargar municiones y material de guerra.

Después se procedió al embarque del resto de las fuerzas de la brigada expedicionaria.

En los muelles se agolpaba la gente que con los pañuelos en las manos despedía a nuestros soldados.

Al ser trasladada la bandera, una banda de música tocó la marcha Real y atronó el espacio un entusiasmo viva a España.

Llegada de un batallón. - A Melilla.

Otros despachos recibidos de la ciudad conde comunican que hoy han llegado a aquella población dos trenes conduciendo al batallón de cazadores de Reus, que va destinado a Melilla.

Las tropas desfilaron por los calles de la ciudad, con la bandera desplegada y al son de un entusiasta pasodoble.

Un gentío inmenso presenció el lucido desfile del batallón de Reus, aclamando con entusiasmo a los soldados.

Todas las calles de la gran capital catalana se ven sumamente concurridas por este constante desfile de tropas que marchan a nuestra plaza africana.

Es digno de atención el hermoso espectáculo que ofrecen los barceloneses, aclamando en catalán a los expedicionarios y a España.

Esperase que de un momento a otro llegue a aquel puerto el trasatlántico que conducirá al batallón de Reus a Melilla.

Pasando revista.

El capitán general de Cataluña, señor Santiago, ha pasado hoy revista a las fuerzas del batallón de cazadores de Olot.

Después pronunció elocuentes frases, elogiando la adnegación y la valentía de los soldados españoles.

El general Santiago fué aclamado. Este batallón está detenido también esperando barco para ser conducido a Melilla.

Los reservistas. - No ha faltado ninguno.

El último despacho telegráfico que se ha recibido de Barcelona comunica que ya se encuentran en aquella ciudad todos los reservistas andaluces y valencianos que fueron llamados para formar parte de las tropas expedicionarias.

Seguidamente da presentarse en los cuarteles fueron armados, quedando listos para marchar en el primer vapor que llegue.

Con esto ha quedado desmentida la especie propagada por el periódico el "Progreso" que aseguraba que habían faltado poco menos que doscientos, puesto que tan solo no se han presentado siete soldados que se encuentran enfermos.

Declaraciones de un ex ministro. - El gobierno culpable. - La invasión del territorio.

Desde San Sebastián informan los corresponsales que el ex ministro liberal señor Villanueva, ha hecho a varios periodistas importantes declaraciones, relacionadas con los sucesos que se han desarrollado en Melilla.

El señor Villanueva manifestó que la anomalía que reina en la referida plaza africana se debe principalmente a la desastrosa política que actualmente desarrolla el gobierno y a los yerros que viene cometiendo desde el año 1904, en el que dejó abandonados nuestros más preciados intereses.

Continuó diciendo que el imperio de Marruecos por su gran importancia despierta los apetitos de Francia y que el presidente del consejo de ministros español señor Maura, se mostró indiferente, cediendo a la presión que sobre él ejercía el gabinete de París y dejando abierto a la explotación francesa el campo minero de Melilla.

Dijo que los obreros asesinados en las obras del ferro carril de Beni Bufruf, fueron enviados por los ingenieros franceses, con la convicción y evidencia de que sobrevendría la brutal agresión por parte de los moros.

Agregó que este derecho se lo había otorgado a los explotadores franceses el Gobierno español, con su conducta contraproducente, siendo por lo tanto el Consejo presidido por el señor Maura, el único culpable de los asesinatos de los trabajadores y de la sangre derramada en los campos de Melilla.

Después de hacer otras diferentes consideraciones sobre este mismo punto de la cuestión, el ex ministro libe-

ral terminó sus declaraciones diciendo que considera un contra derecho el territorio marroquí, mientras se halle en Madrid la embajada del Maghzen.

A estas declaraciones del señor Villanueva se le da importancia, recordándose que el ilustre catedrático de la universidad de Barcelona señor de Buen, coincide en las apreciaciones expuestas por el ex ministro liberal, sobre todo en lo referente a la acción de los franceses en el campo minero de nuestra posesión.

Recomposición de un cable.

Informan de Alhucemas que en aquel punto se trabaja con actividad en la recomposición del cable de Ceuta.

El mismo despacho añade que éste quedará útil para el servicio público, dentro de muy poco tiempo.

Marruecos.

Tranquilidad en Fez.

Los últimos correos de Fez, recibidos en Tánger, dicen que reina tranquilidad en la ciudad santa.

Los roghistas no han repetido los ataques a la capital.

Oficialmente ha sido desmentida la noticia circulada sobre la toma de Fez por los roghistas.

Rifeños asustados.

Han desembarcado en Tánger infinidad de rifeños que estaban en Argelia en las faenas de la siega.

No han querido tomar tierra en Melilla, asustados por los sucesos que se han desarrollado en nuestra plaza.

Se calcula que tardarán en llegar a Guelaya seis días, atravesando el Riff.

Los sucesos de Fez.

Se desconocen en Tánger la impresión que hayan causado en Fez los sucesos de Melilla.

El Roghi en retirada.

Noticias oficiales de Fez dicen que el Roghi, después de sostener un fuerte combate con los leales se vió obligado a retirarse precipitadamente.

Sometidos al sultán.

Se han sometido al sultán tres importantes cabilas rebeldes, las cuales han pedido el perdón a Muley Hafid.

Situación difícil.

Las últimas noticias que se tienen de Fez alcanzan hasta el lunes.

Según ellas, el Roghi, ayudado por los Hainfas estrecha el cerco. La situación de la ciudad de Wazan sigue siendo comprometidísima.

Extranjero.

Manifestación naval.

Telegrafían de Londres que se prepara una manifestación naval por la que reina grandísimo entusiasmo.

Tendrá lugar en aguas de Coewes.

Será idéntica a la que se verificó en el Támesis.

Anúnciase que intervendrán en ella ciento cincuenta buques.

Roosevelt en peligro.

Dicen de Nueva York, que la expedición Roosevelt ha estado en peligro.

Atravesando el desierto se les agotó el agua.

Creyeron que encontrarían pronto un lago, pero pasaron 48 horas en vanas pesquisas.

Al cabo de este tiempo y cuando ya estaba la expedición en situación apurada, descubrieron un estanque.

Los negros se precipitaron a beber, pero los detuvo Roosevelt hasta que se hirviera el agua.

Libras esterlinas

El 17 de Julio de 1909. COTIZACIÓN EN ALMERIA. PAGARON (27/50 cheque. 27/44 a 8 dpt. Salvador Romero y Hermano BANQUEROS Paseo del Príncipe, número 10.

Café Restaurant "IMPERIAL" advertisement for lunch and ice cream.

Sociedad General de Industria y Comercio advertisement listing various chemical products and services.

"La Préservatrice" advertisement for life insurance services.

¡ATENCIÓN! advertisement for Vinicola products and wine.

Al público advertisement for clothing and shoes.

La Francesa advertisement for clothing and accessories.

Calzados advertisement for shoes.

SOMBRERERÍA MODELO advertisement for hats.

castigan las infamias. Y con voz que la cólera hacía temblar, leí lo siguiente: "El doctor es un tonto de capirote. Es un tonto de nacimiento que treinta años de estudio le han hecho más tonto todavía. Sólo le faltaba un grano de ambición para perder el poco sentido que le ha dejado el trabajo. Conocida es la locura de ese pobre hombre que no vé más allá de sus narices. Estúpido admirador del pasado, su ideal es la vieja Europa, y para él nada hay más bello que esas sociedades decrepitas donde la tradición romana ó el despotismo de la administración ahoga la independencia y la vida. El sabio Smith, la gloria de veinte academias desconocidas, es uno de esos miedosos que el día de la creación hubieran gritado: "Dios mío, deteneos, vais á desarrenglar el caos". Se parece á esos conductores que en los ferrocarriles vuelven la espalda al tren que los lleva; y no vé ni admira más que lo que fué y despareció en la sombra del pasado. Si tal mómia permanece en su gabinete de curiosidades, y es allí adorada por los necios, no iremos á perturbarla; pero en el gran día de la vida pública, juné

harían esos ojos apagados, esa boca muda, ese brazo imbecil? Lo que necesitamos nuevas y gloriosas Repúblicas son hombres nuevos, banqueros que hagan avanzar la civilización creando cada día empresas y acciones nuevas, oradores que nos gufen hacia los magníficos destinos que el porvenir nos reserva. Dejemos á los muertos amortajar á los muertos, y aceptemos para nosotros los corazones en que alientan las grandes aspiraciones sociales, las cabezas donde hierven las cuestiones palpitantes de actualidad. Que los necios y los cobardes voten en favor de sus viejos ídolos; nuestros candidatos son los hombres que la Europa nos envía: el hábil y generoso banquero Litte, el elocuente y célebre abogado Fox. "Mañana la voz del pueblo, surgiendo del escrutinio como sale el trueno de la nube, proclamará por toda América la victoria de los elegidos de la democracia. ¡Viv a Litte! Viva Fox! "Bravol-dijo Humbug. Doctor, estais conmovido. Es un bonito párrafo; no hay en él nada que ataque vuestro carácter; las bromas son un poco pesadas, ciertamente; pero se

CATULO XV Un recuerdo de la patria ausente. La llegada de mi mujer y de mis hijos endulzó algun tanto mi mal humor, las noticias eran buenas. Alfredo y Enrique habían recorrido todas las asambleas y recogido por todas partes aplausos y promesas. Jenny y Susana habían visitado á todas sus amigas. Doscientas señoras de las más principales de la ciudad llevaban en el pecho mi fotografía

En otros términos, abrir los ojos al pueblo, es arruinar la industria de los lazarillos de ciegos y dejar en la calle á honradas personas que no os lo perdonan. Si habláis francamente llamando por su nombre los abusos y á los que de ellos viven, seréis un adulator de la multitud, un cobarde demagogo. Si vuestra candidatura va mal, tendréis elogios irónicos; si triunfa, groserías y chavacanas injurias. Esa es la eterna canción de los periódicos y periodistas que no se respetan. Nosotros somos como los órganos de Barbaría que son la delicia de envidiosos, verduleras y gentes sencillas que tienen mal oído. Es preciso ser indulgentes con las pequeñas miserias de la humanidad. -Leed el artículo-replique impaciente, y veremos hasta dónde llega vuestra plácida tranquilidad. Cuando entramos en el salón, donde afortunadamente estábamos solos, púsose Humbug á leer la injuriosa diatriba, mientras que Enrique ojeba las noticias. -Green no tiene de qué quejarse-dijo riendo el grueso periodista. -Por la manera ruda con que le tratan, se

ESTABLECIMIENTO EN ALMERIA

Puerta de Purchena, 4.



Máquinas Singer y Weheler & Wilson para coser

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER

TODOS LOS MODELOS A PESETAS 250 SEMANALES

PIDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO, QUE SE DA GRATIS

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España



ESTABLECIMIENTO

en la provincia de Almería

Cuevas, Calle del Castillo, 4.

¡¡Éxito colosal!!

Señora ¿a usted le duelen las caderas? Señora ¿a usted le duelen los riñones? Señora ¿usted tiene decaimiento? Señora ¿usted quiere comer bien? Señora ¿usted quiere hacer bien la digestión? Señora ¿usted quiere estar buena? Señora ¿usted quiere elegancia en su cuerpo? Señora ¿usted quiere una FAJA INGLESA - tejido elástico

muy suave, que no molestan nada y que favorecen a las embarazadas. PRECIOS: 15, 20 y 25 pesetas cada una, según ancho. VENTA exclusiva en toda la región: D. PEDRO PLAZA, Príncipe, 13 y EL ORIENTE, Almedina, 15. - Para más detalles, JUAN LUCAS, Almería.

Agencia de transportes marítimos y terrestres. Francisco Cruz Ferrer EMIR, 19.-ALMERIA.

Servicio combinado de domicilio a domicilio. AGENTES: En Barcelona, don Enrique Núñez, Llauder, 5; en Alicante, don Vicente Ripoll Pérez, en Valencia, don Vicente Montesinos, Guillén de Castro, 46. - De domicilio Barcelona, a domicilio Almería, 30 pesetas tonelada. - Mínimo: ptas, 150.

ESTOMAGO ARTIFICIAL. Desterrando en breves días las dispepsias, gastritis y catarras gástricos, como lo certifican miles de curados.

Educación en Inglaterra. Enseñanza de inglés comercial, contabilidad, teneduría de libros, escritura a máquina, etcétera.

Diríjase al principal. Mr. Gerety, 69, HUKISSON, STREET, LIVERPOOL.

PERFUMERÍA Venus. Puerta de Purchena, 4.

OBRA NUEVA Tregua novela original de Dorio de Gádex. ADMINISTRADOR: Gregorio Pueyo, Mesonero Romanos, 10, Madrid.

Primeras llamas. Crónicas, cuentos, ensayos novelescos, teatro para leer y apuntes de viaje. Prólogo de don Francisco Escala. - Precio: 3 francos. Sociedad de Ediciones Literarias y Artísticas.

Librería "OLLENDORFF" - París. ZAMPIRONI FIBIBUS INSECTIFUGOS. Verdadera pastilla MATA MOSQUITOS. De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazaras.

La borrachera no existe ya.

Se manda gratuitamente una muestra de este COZA maravilloso.



Se puede tomar en café, te, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.

TENGAN CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES: EL POLVO COZA SOLO ES EFICAZ CONTRA LA EMBRIAGUEZ.

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disipar al borracho del alcohol (cerveza, vino, ajenojo, etc.)

El polvo COZA ha reconciliado miles de familias, ha salvado millares de hombres del oprobio y del deshonor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido a más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

La Casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, a quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo COZA es garantizado inofensivo.

El polvo COZA se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados.

Los depositarios no dan muestras, mas dan gratuitamente el libro de testimonios a los que se presenten en su farmacia.

COZA HOUSE, 76, Wardour Street, LONDRES, 380, Inglaterra.

Depósitos en Almería: Farmacia de A. García Palmer, calle de Granada. En Cuevas: Farmacia de José Martínez Casanova. En Laujar: Farmacia «La Modernista», de F. Peña, oficina de Farmacia, 631. En Vera: Droguería de Salvador González.

SALVADOR ROMERO Y HERMANO

BANQUEROS

Paseo del Príncipe, núm. 10, Almería

Compra de cheques y letras de libras esterlinas, Francos, Pesetas, Marcos y toda clase de Papel Extranjero. Compra de toda clase de billetes y monedas de oro Españolas y Extranjeras. Venta de cheques sobre las principales plazas del mundo. NEGOCIACION DE GIROS.

COMPRA Y VENTA

de toda clase de papel del Estado y Valores Públicos

ACADEMIA POLITÉCNICA DE ALMERIA

dirigida por el catedrático don Luis Muñoz Almansa CAMPOMANES, 6.

Preparación para carreras especiales, civiles y militares. El curso comenzará el día 15 de Septiembre próximo.

Los honorarios de enseñanza, cuadro de profesores y lista de alumnos, de ella, ingresados en las diversas Escuelas especiales, pueden verse en los Reglamentos impresos de esta Academia que en ella se facilitan.

UNIÓN ALCOHOLERA ESPAÑOLA

ALCOHOL DESNATURALIZADO PARA QUEMAR MARCA SOL 1º LITRO EN BOTELLA PRECINTADA Maquinilla FENIX-75CS

De venta EXCLUSIVAMENTE en los establecimientos que tienen este anuncio en colores.

Indispensable y de reconocida utilidad en toda casa bien organizada. Más económica que cualquier otro combustible.

Deposito: EUGENIO DE BUSTOS Calle de Granada 85 y 87. - Droguería.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 45 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre la VIDA. - SEGUROS contra INCENDIO



Subdirectores en Almería: Salvador Romero y hermano Paseo del Príncipe, núm. 10.

NUESTRA GALERIA DE "CABEZAS PARLANTES"

- Publicadas: "Casi del natural" por José Díaz Molina. "Mi confesión" por Antonio Ledesma Hernández. "Yo, por mí mismo" por Luis G. Huertos. "El tema de EL RADICAL" por Sixto Espinosa. "A vuela pluma" por Carmen de Burgos Seguí. "Ego sum..." por Emilio Langle. "Yo: mi vida y milagros" por David Estevan Gómez. "Querido lector" por Carlos López Redondo. "Lo mío" por Guillermo Rueda Gallurt. "Confesándome... con ella" por Manuel Esteban. "Justificación" por José de Burgos Tamarit. "Autobiografía" por Vicente Villaspesa. "Este soy yo" por José Cordero Soroa. "Creencias, opiniones y pequeñas" por Paco Jover. "Un cuarto a espadas" por Miguel Martínez Arellano. "En justa defensa" por Ramón Ledesma Hernández. "Este es un hombre" por Amador Ramos Oller. "Mi torre de marfil" por Juan López Núñez. "Fragmentos" por José Godoy Ramírez. "Yo soy así" por Fermín Gil de Aincildegui. "Causerie autobiográfica" por Cristóbal Bordúa. "Sin pies ni cabeza" por José Jesús García. "De mí mismo" por José Durbán. "Por la borda" por Enrique Castro Ledesma. "De humanidad futura" por Juan Company Jiménez. "Recuerdos y comparaciones" por Antonio de Torres y Hoyos. "Mis cosas" malas y buenas por Miguel de Bustos. "Perfiles de mi vida" por Tomás Alonso López. "Mi silueta" por Miguel Hernández Cerrá. "Por compromiso" por Andrés Cassinello García. "Al través de mi alma" por Miguel Romera Navarro. "Veritas" por Rosendo Abad Sánchez. "Sinceridades" por Francisco Aquino Cabrera. "¿Quién fuera escéptico?" por Francisco Artés Márquez. "Mi romanza" por Luis Iribarne. "Cosas que a nadie interesan" por Alfonso Belver. "Mis recuerdos" por el maestro Sebastián López. "De mí y de mi vida" por Luis Brú G. de Herrera. "Yo soy así" por Juan Becerra y Pérez. En cartera: "Lo que puedo decir" por Andrés López Rodríguez. "Pecados de mi juventud" por J. Mirabent Vilaplana. "Pesares y alegrías" por Francisco Godoy Calvo. "Mi santo y seña" por Eduardo Segura Fernández. "Desde lo alto" por Cesáreo Ubeda. "Apariencias" por Luis Muñoz Almansa. "Totum revolutum" por José Campos Espadas.

Corsetera.

Juana Navarro Aguilar. CORSES desde 3 pesetas a 10.

Se construyen corsés rectos, últimos modelos de París, de legítimas balanzas, a medida, desde 15 pesetas en adelante.

Fajas medicinales para el descenso de la matriz, reducción del vientre, para quebraduras de ingle y ombligo, últimos adelantos. PRÍNCIPE, 42.

Emiliano Rodríguez

Agente Comercial en comisión. Navarro Rodrigo, 16. Colocación de capitales, minas, fincas rústicas y urbanas. Representaciones, seguros de vida, mar e incendios, embarques, transportes, etc. Maderas en corvas y materiales para barriles. Barriles hechos de todas clases. Azúfres, sulfatos de cobre, abonos químicos, ambres, palos para minas y aceites de oliva. Venta al centado y a plazos. Se venden fincas rústicas y urbanas.

plaza. Las más no van mal. Es bonito lo de desvergonzado Falstaff, Este Sileno avinotado, a quien no falta ni aun su asno cuando el doctor está allí, pertenece a una mitología que honra la erudición del escritor. Todo ello no es más que el telón imbelles sine ictu de un partido que está dando las boqueadas. - Por que no se impide hablar a esos miserables? - Doctor, ¿hubierais encontrado vos la piedra filosofal? Saber de antemano lo que las gentes dirán es un secreto que se busca todavía. El único medio de evitar este escándalo que os espanta, sería poner mordaza a todo el mundo, remedio heroico que mata a las gentes para impedirles vivir mal. ¿Es esa la medicina que practicáis? Me diréis que estos infames están pagados para ejercer tan inoble oficio, que abusan de la libertad, que la prostituyen; os lo concedo. Pero este abuso nos conserva el uso de nuestros derechos. Porque haya señoritas que abusen del derecho de pasearse por la calle, ¿cercenaremos nuestras mujeres en un harém? Porque haya gentes que se matan con su

cha a un médico ó a un sepulturero. - ¿Qué hacéis vos entonces, caballero, cuando os insulta cobardemente un folclórico? - Mi querido doctor, - respondió aquel candidato sin vergüenza, repito en voz baja ó en voz alta un proverbio turco, cuya profunda sabiduría os recomiendo, Quien se detenga a tirar piedras a todos los perros que ladran detrás de él, no llegará jamás al término de su viaje. Y dicho esto, voy a cuidar de mi elección y de la vuestra, Haced vos por vuestra parte otro tanto, y pronto olvidaréis El Lince y su literatura. Tu ne cede malis, sed contra audentior ito (no cedas al infortunio; por el contrario afrontale con mayor seguridad). Adiós.

nota en ellas ingenio, agudeza y observación, sin hablar del estilo que es el de moda. El joven que ha escrito ese artículo no es un imbécil. - Venid conmigo a la redacción de El Lince - dije a mi vez, - y veréis cómo un tonto de capirote abofetea a un joven de talento. Es una lección de que ese señor tiene necesidad. - ¿Estáis loco? - dijo Humbug levantándose de repente. - Si otro que no fuera yo os oyese, os obligaría a prestar una fianza de diez mil duros ó haría que os metiesen en la cárcel. ¿Nos tomáis acaso por Pielas Rojas? ¿Sois cristiano? Solo en las soledades de Arkansas las gentes discuten con el revólver en la mano. En Massachusetts no hay más venganza que la de la ley. En los pueblos civilizados se habla mucho y se discute con viveza, pero no se asesina a un rival, ni siquiera se bate uno con él. - ¡Salvajes! - exclamé yo, - ni siquiera conocen el honor. - El salvaje sois vos - replicó Humbug riendo. - A la verdad, doctor la picadura os escuece. ¿En qué puede servir a la causa de la justicia y de la razón matar a las gentes ó hacerse

ínsula Barataria? Por temor de un incendio, ¿prohibiríais el uso de los fosforos? Por miedo a un asesino, ¿quitaríais uno de los primeros derechos de los pueblos libres, el derecho de tener armas? Toda libertad lleva consigo un abuso posible. Con toda fuerza y con todo instrumento sucede lo mismo. Suprimir la libertad para prevenir los abusos, impedir el bien para impedir el mal, es acusar al mismo Dios y probarle que nada sabia cuando la Creación. - Si no podéis prevenir la calumnia - exclamé, - castigadla, inventad suplicios terribles, herid al que me quite mi honor como herí al que me quita la vida. - Abierto téneis los tribunales - respondió Humbug; - pero el desprecio es justicia más pronta y segura. Mañana os vengarán los electores de las injurias de hoy. Además ¿estáis seguro de que nos hayan calumniado? Por mi parte, no me siento herido. - No sé lo que tenéis en las venas - le dije, arrancándole el periódico de las manos. - Escuchad cómo un cobarde anónimo se atreve a tratar a un hombre de mi rango y de mi dignidad.